

新华社北京8月5日电 8月5日，国家主席习近平向新冠疫苗合作国际论坛首次会议发表书面致辞。习近平指出，今年5月，我在全球健康峰会上宣布了中国支持全球团结抗疫的五项举措，其中包括倡议设立新冠疫苗合作国际论坛，由疫苗生产研发国家、企业、利益攸关方一道探讨

推进全球疫苗公平合理分配。当前，疫情起伏反复，病毒频繁变异。我期待本次论坛会议为全球疫苗公平可及迈出新步伐，为发展中国家团结合作注入新动力，为人类早日战胜疫情作出新贡献。习近平强调，中国始终秉持人类卫生健康共同体理念，向世界特别是广大发展中国家提供疫苗，积极开展合作生

产。这是疫苗作为全球公共产品的应有之义。中国会继续尽己所能，帮助广大发展中国家应对疫情。今年全年，中国将努力向全球提供20亿剂疫苗。中国决定向新冠疫苗实施计划捐赠1亿美元，用于向发展中国家分配疫苗。我们愿同国际社会一道，推进疫苗国际合作进程，推动构建人类命运共同体。

2021年8月6日 星期五
农历辛丑年六月廿八

服务青年成长 推动社会进步
共青团中央主管主办 中国青年报社出版

第16878期 今日8版
更多内容详见客户端

倾听青年所盼所需 打造青字号品牌

甘味 团组织为青年办实事



中青报 中青网记者 马富春

这是我第一次从直播平台买东西，甘肃的农特产品很丰富，薇娅推介得又好。在直播平台既能购物，还能了解甘肃的风土人情。7月4日，在薇娅魅力中国行（甘肃站）暨

甘肃省乡村振兴青春助农公益直播省级示范活动中的购物体验，让青年消费者李钰涵直呼过瘾。这场活动由团甘肃省委联合甘肃省农业农村厅、文旅厅、乡村振兴局、文联及淘宝直播等共同主办，旨在进一步巩固拓展甘肃省脱贫攻坚成果、提升甘味产品和甘肃文化旅游资源品牌影响力、助力乡村振兴，是甘肃省共青团“我为群众办实事”活动的重要载体。当天，薇娅直播间在黄河第一楼兰州黄河楼开播，推荐了陇上

椒大红袍花椒、飞天豌豆粉丝、陇象核桃油、三泡台、手撕牦牛肉等近20种甘味产品，这些特色好物一上架就被秒空。直播中，网友们还领略了甘肃的厚重文化和秀美风光，观看人数有1282多万人次，成交件数超过50.1万件，总成交额超1823万元。近期，团甘肃省委丰富我为群众办实事活动载体，把学习贯彻习近平总书记七一重要讲话精神，体现到为青少年办实事的具体实践。依托希望工程助学品牌，甘肃共青团积极承接政府服务职能，推动将城乡低保家庭子女普通高收入资助项目作为省政府2021年度10项为民办实事之一，对具有甘肃户籍且在省内参加当年普通高等学校招生全国统一考试，并被录取到普通高校本科、专科（高职高专）2021级的城市低保全额保障家庭和农村低保一、二类保障家庭子女进行兜底保障性学业资助。同时，争取中国青基会以及山东、天津共青团的支持，联合腾讯公司开发我想上大学 捐助助学小程序，面向社会对希望工程助学品牌进行广泛宣

传，动员社会各界爱心力量踊跃捐资，累计筹资超400万元。此外，还研发新青年同走长征路 微信小程序，参与者通过运动步数重走长征路、了解红色故事、捐赠运动步数换取爱心资金，由省青基会统一接收，全部用于希望工程学业资助。甘肃省、市、县三级团组织联动，同步开展线下招聘专场和线上招聘活动，邀请用人单位1600多家，提供就业岗位5.75万个，线上线下互动参与31万人次，达成就业意向6922人。（下转2版）

最美新时代革命军人

中青报 中青网记者 王裴楠
通讯员 彭利华 姜博西

通过对502个敌目标进行价值分析和大数据仿真推演，建议对3号、27号、114号、302号4个目标优先打击！盛夏时节，岭南军营一场实战背景下的红蓝对抗演练正酣。作战会上，南部战区某部高级工程师乔莎莎手持激光笔，从容自如地对屏幕上的巨幅敌情图展开论述，精确的计算数据和仿真推演结论，为联合作战指挥决策提供了有力支撑。乔莎莎全身心投入战务战、硕果累累，成为我军联合作战某领域的领头雁之一。近年来，她带领团队取得联合作战重大攻关成果30余项，探索形成联合作战战法训法创新成果26项，有力支撑了联合作战筹划指挥。2020年11月，乔莎莎被评为全军军事训练先进个人，受到习主席亲切接见和颁奖。乔莎莎的外公、父亲都是军人，受家庭环境的熏陶，高三毕业时她如愿考上了国防科技大学。入学不久后的一堂课，深深触动了乔莎莎。那次课上，中国工程院院士、时任国防科技大学计算机学院院长卢锡城组织我驻南联盟大使馆被炸事件讨论，同学们个个气愤填膺。老院长告诫大家，光气愤没有用，关键自己要有本事。接着，卢锡城院士从技术层面将外军精确制导炸弹的性能特征、飞行轨迹等进行系统分析，用技术研析作战的理念在那时起就深深刻在了乔莎莎的脑海里。战区成立以后，南部战区面向全军选调联合作战人才，乔莎莎第一时间报了名。2016年6月，乔莎莎成为南部战区某部工程师，她兴奋得彻夜难眠，我的转型有些晚，但很庆幸赶上了这个时代。乔莎莎说，我就想一辈子干一件事，打仗打仗打仗！她主动请缨参加战区作战课题研究攻关，带着团队深入部队，登战舰、访军舰、上战机，深入一线问计官兵。这些年，她的朋友圈不断扩大，从陆军合成旅指挥官到海军舰艇长、空军飞行员，大家在训练中遇到难题，都愿意和乔莎莎探讨交流。（下转2版）

把

记南部战

8月5日，日本东京，中国代表团以30横扫日本队，拿下东京奥运会乒乓球女团冠军后，3名中国选手陈梦（右二）、孙颖莎（右一）、王曼昱（左一）在教练李隼的带领下向在现场助威的中国代表团致谢。中青报 中青网特派记者 刘占坤/摄

跳水 绝学 征服裁判 女乒 神技 横扫对手

8月5日，东京奥运会第十三个比赛日，中国奥运健儿的良好表现继续让人为之称赞：代表团年纪最小的选手、14岁的跳水运动员全红婵，在跳水女子10米台决赛中，以466.20的高分技压群芳获得金牌，这是中国代表团收获的33枚金牌；晚间的乒乓球女团决赛，陈梦、孙颖莎、王曼昱以3比0横扫日本队夺冠，为中国奥运代表团位居金牌榜首位。跳水项目上，获得34枚金牌、24枚银牌、16枚铜牌的中国代表团继续领跑，排名第二的美国队获得29枚金牌、35枚银牌和27枚铜牌，东道主日本队以22枚金牌、10枚银牌和14枚铜牌的成绩排名第三。在10米跳台上，14岁的全红婵无所畏惧的表现一点儿不像第一次参加奥运会，她的每组动作都像教科书一样标准。5组动作，7个裁判，一共35个分数，裁判们给出了24个满分10分。其中，第二跳407C和第四跳6243D，7名裁判全部给出满分，第五跳5253B，6名裁判给出满分，这是奥运赛场上从未出现过的现象级评分。全红婵用自己的跳台绝学征服了裁判。16岁的陈芋汐表现得也很出色，她以425.40分获得银牌。晚间进行的乒乓球女团大战，胜负悬念本就不大，人们最关注的，是东道主日本队会否给中国队制造麻烦。中国女乒双打陈梦和王曼昱有些慢热，她们先失一局后才逐渐找到比赛状态，很快以3比1逆转石川佳纯和平野美宇组合获胜。第二盘单打，孙颖莎继女单半决赛后再次面对伊藤美诚，除了第三盘有所放松被伊藤美诚拿走1分，其余3局牢牢掌握球桌主动权，全力一搏的伊藤美诚找不到任何突破机会。随着王曼昱以3比0轻取平野美宇，五星红旗毫无意外地高高飘扬在赛场。在田径男子三级跳远赛场，朱亚明以创造个人最好成绩的17.57米获得银牌，这是中国三级跳远运动员在奥运会赛场上获得的最好成绩。女子4×100米接力队和男子4×100米接力队先后闯进决赛。田赛和径赛的双丰收，印证着中国田径逐渐成长为世界田坛一股不可忽视的力量。8月6日，中国奥运代表团有望在女子20公里竞走和乒乓球男团决赛中冲击金牌，晚间的女子4×100米接力和男子4×100米接力大战，更是不容错过的好戏。本报北京8月5日电



防范化解外卖送餐员职业伤害风险 如何为灵活用工人员织保障网



中青报 中青网记者 李桂杰
实习生 张枫

2020年5月，在北京一家网络餐饮平台当外卖骑手的陈，在送餐途中被一辆机动车撞骨折，花了两万多元的住院费，但保险公司仅报销了少量费用，平台公司既不给老陈做工伤鉴定，又不给其相应赔偿，拿不到工伤赔偿的老陈只能回家养伤。记者在采访中发现，很多外卖骑手对社保和工伤保险等涉及自身利益的详情不太了解。对于工伤，公司保证全程赔付，但没有签合同。某外卖平台专送员王志国说。职业伤害已成为外卖骑手、快递小哥的痛点，灵活就业人员的权益保障尤其是劳动关系的确立成为社会关注的焦点。近日，国家有关部门发布《关于落实网络餐饮平台责任 切实维护外卖送餐

员权益的指导意见》《关于维护新业态灵活就业劳动者劳动保障权益的指导意见》，旨在健全制度，补齐劳动者权益保障短板。这说明政府对平台用工的高度重视，也表明针对平台用工确定基本的政策框架，维护灵活就业者的劳动保障权益保障是当务之急。北京义联劳动法援助与研究中心主任、劳动法研究专家黄乐平说。多部门联合出台的《意见》中，防范和化解外卖送餐员职业伤害风险，强化灵活就业人员职业伤害保障成为重中之重。

《关于落实网络餐饮平台责任 切实维护外卖送餐员权益的指导意见》提出，网络餐饮平台及第三方合作单位要依法为建立劳动关系的外卖送餐员参加社会保险，鼓励其他外卖送餐员参加社会保险。按照国家规定参加平台灵活就业人员职业伤害保障试点，防范和化解外卖送餐员职业伤害风险。鼓励针对平台就业特点，探索提供多样化商业保险保障方案，确保缴纳费用足额投保，提高多层次保障水平。政策基调符合平台经济的特点，

既有现实针对性，也有面向未来的合理性，对于以餐饮外卖业为代表的平台经济从业者而言，是一个利好的政策框架。北京大学法学院教授、北京大学电子商务法研究中心主任薛军指出。随着平台经济的发展，基于平台组织架构而形成的用工关系，是一种全新的劳动力资源配置模式，在很大程度上区别于传统劳动关系，但也有别于独立民事主体之间的纯粹雇佣关系，而呈现出一种独特的中间形态。近年来，新业态劳动者数量大幅增长。目前，我国灵活就业人员已达两亿人。据统计，2020年，共享经济服务提供者约8400万人，包括外卖骑手在内的灵活就业者大多未与平台签订劳动合同，难以直接确认劳动关系，因此，既无法享受工伤、失业保险，也难以在就业地参加职工养老、医疗保险。（下转2版）

美国敲诈中国 将世界引向深渊

科学，那就按科学的方式来。中国已经配合世卫组织调查，结果也很清楚，怎么还要再来一遍，不符合美国所要的结果，就得来第二遍、第三遍，直到符合美国要求为止。如果真是科学，怎么不对之前出现过病例的地方进行平等的溯源？为何一提德特里克堡生物实验室美国政府就三缄其口？美军在武汉军运会期间到底做了什么？拥有黑历史的美国实验室藏着多少不可告人的秘密？冯妈老是盯着中国，如果真是科学，历史上有过那么多流行病，包括出现在美国的，哪次进行过这样的溯源？哪有索赔的国际先例？全球仍深陷病毒之害，中国率先控制了疫情，为其他国家提供了抗疫经验，这时美国不去联合

抗疫，反而政治操弄向中国发难，这不是彻头彻尾的敲诈勒索，又是什么？将病毒溯源政治化，就是想煽动疫情带来的某种情绪，借此要挟中国。美国作为曾经的世界老大，心理上接受不了中国的崛起，把中国臆想成威胁自身地位的敌人。于是，心理失衡下，找各种借口向中国发难。回顾中美交往史，交恶的时候，往往都是美国政府借某个问题挑衅进而向中国要价的时候。什么人权啊，贸易啊，香港啊，西藏啊，美国何时尊重过事实？哪里有过公道正义？死非当成谈判要价的资本。病毒溯源依然继续着这样的政治逻辑，美国政府想借此站上道德制高点，把中国置于受害位置，制造要挟的政治优势，从而为遏制和敲诈铺路。

为什么说美国这样敲诈会把世界引向灾难深渊呢？首先，这是把两国本在管控之内的分歧，一意孤行地向不可控的路上引。在中国不可能让步的核心议题和核心利益上玩火，超级大国这种不顾后果的挑衅，对世界极不负责任。中国不是当年任人宰割的清政府，我们已经通过各种方式表达了捍卫国家核心利益的坚强决心；中国不惹事，也不怕事，想在病毒溯源问题上政治敲诈中国，只会碰得头破血流。作为超级大国，美国已经丧失超级大国的责任感，挑起不可调和的争端，对世界意味着一场灾难。其次，美国在不可能实现目标、中国不可能让步的问题上施压，让中美关

系走向冰点甚至雷区。美国拉帮结伙，强分敌友，制造冷战那样的政治铁幕，只会让当下受疫情冲击陷入危机的世界经济雪上加霜。中国作为一个负责任的大国，一个受益于改革开放的现代国家，不会关上大门，不会逆全球化而行，一直坚持通过多种方式与世界保持发展的互联与共享。反观美国，种种逆全球化、反人类命运共同体之举，却是在给全球经济复苏添堵，给国家间正常贸易制造障碍。再者，美国将病毒溯源政治化，破坏了国际规则，成为用科学问题进行政治敲诈的恶劣先例，使人类在面临传染病侵害时无法有效团结起来。（下转2版）



8月5日，在厦门市海沧区东瑶村，救援人员转移疏散群众。当日，受今年第9号台风“卢碧”影响，福建厦门出现强降雨天气，造成部分地区积水严重。当地迅速组织消防、交通、路政等相关部门第一时间转移群众，排除积水，恢复交通。新华社发